

Kratka Dnevna Zgodba

Velika noč na vasi

Prav za prav so se velikonočni prazniki za nas začeli, ko so odšli zvonovi v Rim in je jutrnjico, zvonjenje in avemarijo nadomestila ropotalnica v cerkvenem stolpu.

Velika sobota je bila že praznik. Vsa se je pripravljala na popoldansko procesijo. Takrat so bile že pripravljene nove obleke, kajti s procesijo smo prvi oblekli nove "gvante" ki nam jih je oče kupil vsako leto za veliko noč.

Velika nedelja je bila največje veselje otrok. Po prvi maši smo se zbrali v kuhinji in čakali, da pride oče. Na mizi so že stali krožniki, za vsakega je bilo posebej pripravljeno.

Pismo iz New Yorka

Pred nekaj tedni mi je prišla v roke drobna knjižica, ki se ji pravi: "Charges of Barbarous Persecution of the Slovenes of Carinthia."

gotovo zmenil za Koroško in druge kraje, če začnemo Slovenci v tehle časih obdolževati Srbe (no, saj ni treba začeti, saj v tem so nekateri naši ljudje in listi že kar dovolj stori-li in jim očitati sto in sto krivi-c, vse od koroškega plebiscita nazaj in naprej.

Še mi je plala kri v žilah, se je bilo razburjeno moje slovensko srce, ko sem stikal za nadaljnimi dokumenti o koroškem plebiscitu. Iztaknil sem debelo knjigo: "Plebiscites since the World War."

Da bi bil leta 1920 vsaj Beograd zainteresiran! Počen bi morda bili zainteresirani tudi odločujoči Angleži in Amerikanci, tako nekako se da razbrati iz Sarine knjige.

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Luskid
COLORADO: Pueblo, Peter Cullg. Waisenburg, M. J. Bayak
INDIANA: Indianapolis, Frank Zupancič
ILLINOIS: Chicago, J. Boviča. Chicago, Česer, in Illinois
IOWA: Joliet, Jennie Bambleh. La Salle, J. Spelich. Mascoutah, Martin Doleac. North Chicago in Waukegan, M. Moak. Warsh
MARYLAND: Kitchmiller, St. Vodopivec
MINNESOTA: Chicago, J. Lukanich. St. Paul, J. Pesel. Eveleth, Louis Goula. Gilbert, Louis Vessel. Hibbing, John Povše
MONTANA: Roundup, M. M. Panjan. Washoe, L. Champs
NEBRASKA: Omaha, P. Bruderer
NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet. Gowanda, Kar. Strizka. Little Falls, Frank Masie. Worcester, Peter Rode
OHIO: Barberton, Frank Frank

Na veliki petek pa je bil že prvi praznik. Treba je bilo iti v cerkev, poljubiti Jezusa, ki je ležal na tleh pred obhajilno mizo. Dolga vrsta ljudi je čakala. Može in ženske, starej in starejše, fantje, dekleta, otroci so se plazili po kolenih do križa, se pripogibali in poljubljali lesen obraz, nato pa vstajali in odhajali v klopi, poljub za poljubom, drug za drugim — nato pa so se napatili do božjega groba, ki sta ga stražila dva le-senevojska, čboražena s puškanj salicami in sekirami, gleda-la sta navzkriž in imela tako strahotno belino v očeh, da je človeka obdajala groza in si ji-ma kar nisi upal pogledati v obraz.

Delo doma se je postorilo. O-če je zahteval mir, otroci bi bili morali hoditi po prstih. Ropotalnica v zvoniku, razpoloženje ljudi, neko pričakovanje v ljudih, vse to je ustvarilo nekakšno posebno občutje, še danes se ga zavedam, bilo je, ko da bi hodil v mrzlem mraku in se zraven točno zavedal, da kma-lu stopim v tonel, sončen prostor, poln veselja, zvonjenja in vriskanja.

Popolne smo hodili otroci v cerkev ropotati. Vsaka hiša je imela po več ropotalnic, nekateri so imeli velike; da si morali klečati na njih, drugi so imeli celo deset kladive, ki so z vso silo tolkla po votlem zavoju in njih ropot je bil tem večji, čim hitrejši si vrtil. Revnejši so imeli raglje, nekateri pa so pri-

Nič ne pretiravam, če povem da sem se lotil branja o koroškem plebiscitu v tej knjigi naravnost z naugnano poželjivostjo. In ko sem nekaj časa bral in ko sem bral še nekoliko več, je nehala plati kri v mojih žilah.

Nesrečna Sarah dokazuje in podpira z dokumenti, da se je koroški plebiscit vsilil pravilno in prepričevalno. Nema hvali, da so kar zelo korektno nastopali nasprotno so pa Sloven-ci, oziroma Jugoslovanci, marsi-kaj zagrešili proti pravilom za pravo izvedbo plebiscita.

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations (V angleškem jeziku) RECEPTI VSEH NARODOV Stane samo \$2.00 Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti so napisani v angleškem jeziku, poněkod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi.

Po maši so se ljudje razšli na domove, od koder se niso pre-maknili, kajti na veliko nedeljo mora ostati vsak doma; prazni-ke voščit lahko greš le na re-liki ponedeljek. Veliki ponedeljek je pa praznik obiskov. Takoj po kosilu so se fantje in dekleta oblekli in so šli v vas, možje pa so se napatili na pogovor k sosedu, od tam pa po polju ali v gostilno, kajti čas je že, da si ga človek privošči kapljico ali dve in se pogovori, kakor se moža-ku spodobi. Pozno zvečer so se vračali proti domu, padal je mrak, za njim noč, a srede vasi in kmalu za tem po vasi pa se je spet začela pesem fantov, ki je ni bilo slisati ves veliki teden.

Kdo drug bi se morda zado-voljil s tem. Jaz pa sem se po-čutil, kakor da sem bil pri dveh konferencah. Najprej s sanju-ri Slovenci v Celju, kjer smo naredili načrt in se med seboj krasno sporazumeli in Koro-ško dobili nazaj (na papirju.) Potem sem bil na svotovni konferenci v New Yorku (se mi je zdelo) in smo z velikim svetom razpravljali o Koroški. Posmehovali so se nam in pre-den je bilo konec konference, smo Koroško ponovno (že tret-ji ali četrti) izgubili — (ne na papirju, ampak v resnici.) Po tej vojski hočemo seveda Koroško (in Primorje) nazaj. Bojim se, da bo spet nekoč pe-kje zapisano — hoteli so ni v Ljubljani. Beograd se ni zme-nil. Ali se bo "Beograd" bolj

tega osnovali načrte in tuhtali, kako bomo svoje zahteve po zedinjeni Sloveniji postavili pred široki svet, smo koroški plebiscit in Primorje in najbrž vsi Slovenijo že danes — izgu-bili. Nardžic. ADVERTISE in "GLAS NARODA"

1/2 Price Offer! The Latest Brand-New Edition of the Famous Original Amateur Gardeners' "Bible" THE GARDEN ENCYCLOPEDIA Formerly \$4.00 Now only \$1.98

Knjigarni Slovenic Publishing Co. 216 West 18th Street New York, N. Y. Odgovori na vsako vprašanje o vrtu. Pošljite za knjigo še danes, ker je zaloga omejena! — NAROČITE LAMKO PRI: Knjigarni Slovenic Publishing Co. 216 West 18th Street New York, N. Y.

